IToweg givan o1 1010TNTES TOL ELO10V;
To &idt éxet T mopaKat® 1010TNTEC TOL 0PEiAoVTaL 6TO 0E1KO 0&D:
* AAGLEL TO XPOUO TOV OEIKTAOV.

* AVTI9pd e TNV KIW®ALR KoL YEVIKE (e TO avOpaKIKE AT KoL TOPAYETOL 0EPLO
dro&eidio Tov avBpaxa (CO2).

* AVTI9pa e TN oKOVT Horyvnoiov Kot Topdyetat a€plo vOPoyovo.
* Etvou nhextpikd aydyo StdAvpo.

Ayoyiuomta dStoAvpdtov oémv:

Ioweg ovoiec ovopalovror NAEKTPOAVTES;

HlektpoArbteg ovopdlovtat ol ovcieg TV onoimv ta dtaAdpata ivar kool aymyol
1oV NAeKTPIopoV. Ta véaTIKA dAVUATO TOV 0EEMV Eivat NAEKTPIKA ay®YLL AGY®
TOV 10

Ntwv mov mepiéyovv, emopévmg to o&éa etvol NAEKTPOAVTES.
Tu givan o1 deikTeg;

O deikteg etvan ¥pwoTiKEG ovoiec, GLVNOBMG ELTIKA EKYLMOUATA, Ol OTTOIES E TNV
mopovcio TV 0&Emv aALdLovV YpOLULaL.

[Tepiéyovtat 60 1AL, 6TO KOKKIVO Adyovo, oto mavtidpia kot aAlov. To todt, otav
pi&ovpe Aepovi (mepiéyel KItptkd o&L), aAAdlel ypdpo yroTt meptéyel deikTec,.

O1 kuproTepor deikteg givan:

1. To Béppa tov nAtotpomiov: Amod pevetedi pe mpocOnim o&éog yivetatl KOKKIVO.
2. H nhovbivn: Ad kitpivn, pe mpocsOnkm oEE0g yivetan KOKKIVY.

Th givan 0 6Evog yopaxTipog;

O&wvog yopaxtipog eivar o1 KOwEg 1010TNTEG TOV 0EEMV, 01 OTOIES OVOPEPOVTOL
TOPOUKATO:

1.Exovuv yapoakmmpiotikn Ewvn (o&eia) yebon.

2. AAMGLOVV TO YO TOV OEIKTMV.

3. Awomovv ta avBpakikd diata, ondte amedevBepdvovv d10&eidio Tov dvBpaka
C02).

4. Avtdopovv pe ToALd péETaAla, omoTe amelevfepmd®voLY 0£P1o VOPOYOVOH?2).



5. To vO0TIKA OLHADNOTO TOV 0EEMV Eival KOAOL ay®YOl TOV NAEKTPIGHOV.
ITov o@eilovTor o1 KOWVES 1O10TNTES TOV 0EEOV;

O 6&wvog yapaktpog epeaviletol Lovo ota VOATIKA SIAVUATO TV 0EEMV TTOV OTOV
dtAvBov 610 vepod divouv katova vopoydvov (H+) (Bewpia Arrhenius).

Thv givan To pH (7€ - x0) £vOS S10ADNOTOGS;

Eidape 611 6tav éva 0&0 drolvetal 6to vepd divel katiovia vopoydvou (H+). O 6&ivog
YOPOKTNPOG 0QeiheTan TNV Tapovsia TV kotdviov H+. Oco 1 meplektikdtta

towv H+ avéavel, 1000 mo évtovog eivatl o 0E1vog YopakTiPoS Kot TO S1AALLLOL YiveTan
mo 6&wo.

To pH (me - ya) elvon pio KAIpoka pe tnv omoia HETPALE TNV £VTAOT) TS 0EVTNTOG TOV
SWALLATOV.

To pH t0v dtwhvpdtwv otovg 25 oC maipvel Tipég amod 0 £wg 14. Ta doAvpata mov
nepiEyovv o&éa Exovv TéG 7) pH amd 0 (0 pH<éwg 7. H tun pH < 7 poptopd

O6&1vo yopaxTnpoL.

Onwg PAémovpe otov wivaka, 660 pkpdtepn ivar 1 Tiun tov pH, 1660 o 6&Eivo
elvai To dtdAvpa.

Ta kuprétepa o&éa: To vopoyrlmpkd o0&y HCl(aq)), to vitpikd 0O HNO3) ko 10
Oguko oy ( H2S04).

Ioweg a6 TIS TOPOIKATO TPOTAGELS EIVUL COOTES KOL TOLES AUVOUGNEVESS

a. O&Ea glvar o1 evDOELG TOV TEPIEXOVY VOPOYOVO.

a. H mpotaon sivor havBaospévn yiati o&y ivor pia Evoon mov 6tav dtodvbel oto
vepo otvel (H+).

B. Otav emdpdoet 0D (m.y. HCI) og pappoapdokovn, anelevbepdvetor d10£€1610 TOL
avBpaka. X

v. Ot deikteg givat AypOIEG EVOOELS. .

H mpotaon sivor havBaopévn yioti ot delkTeg eivat EVOCELG TOL e TNV EMOPAON
o&éwv aALALovV ypdua

0. Hhektpoditeg eivan o1 ynUiKEg EVOCELG TOV ToL SIOAVATA TOVG Eivarl KaAol arymyol
TOL NAEKTPIGHOV X

€. To vopoyAwpikd 0&h duPpdvel ebkola Ta TEPIGSOTEPU LETOALN. X






